



Новости программ USAID

Март-апрель 2012 г.

Региональные новости



USAID поддерживает чтение в раннем возрасте. В конце февраля более 75 педагогов со всех стран Центральной Азии, преподающих на разных языках, с различными культурными традициями, собрались в Алматы для того, чтобы выработать стратегию, направленную на улучшение навыков чтения у учащихся в своих странах. USAID оказал финансовую поддержку представителям министерств образования и связанных с ними учреждений Таджикистана и Кыргызстана, чтобы они смогли принять участие в конференции Международной ассоциации по чтению и поделиться своими идеями и опытом по улучшению понимания

прочитанного учащимися, а именно тем, как они подстраивают свою работу с учетом особого значения навыков чтения в младших классах.



Региональный семинар по программному ведению и усилению контроля МЛУ/ШЛУ-ТБ в Центральной Азии. В рамках проекта USAID «Борьба с ТБ» 18-20 апреля в Алматы был проведен региональный семинар по программному ведению туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью и с широкой лекарственной устойчивостью (М/ШЛУ ТБ). В семинаре приняли участие представители Глобального фонда, Фонда KNCV по борьбе с туберкулезом, ВОЗ, проекта USAID «Качественное здравоохранение», проекта USAID «Диалог по ВИЧ и туберкулезу», а также другие партнеры, участвующие в программах по борьбе с

М/ШЛУ ТБ. Участники представили последние данные и методики, применяемые для разработки эффективной политики борьбы с М/ШЛУ ТБ, обсудили ведение лекарственно-устойчивого туберкулеза при содействии государственных программ по борьбе с туберкулезом, и поделились своим видением реализации Комплексного плана действий по профилактике и борьбе с М/ШЛУ ТБ в Европейском регионе ВОЗ, в частности, в Центральной Азии, на 2011-2015 гг. *На фото: Консультант ВОЗ Кай Блондал обсуждает проблемы и возможности внедрения технологии GeneXpert*

Казахстан

Мероприятие, посвященное ВИЧ-инфицированным матерям и детям. Девятнадцать матерей и их дочери собрались 4 марта в молодежном центре «Youth Power» в Алматы в честь Международного женского дня. Воспитание детей само по себе непростое дело, но для ВИЧ-инфицированных матерей в Казахстане это гораздо труднее. ВИЧ-инфицированные пациенты сталкиваются с трудностями при получении доступа к услугам и часто подвергаются дискриминации в сфере занятости и жилищных возможностей. Проект USAID «Диалог по ВИЧ и туберкулезу» работает с людьми, живущими с ВИЧ, чтобы помочь им получить доступ к качественным услугам по профилактике, лечению и уходу. Проект дает возможность женщинам, зараженным ВИЧ, бороться за получение более качественных услуг и положить конец предрассудкам и дискриминации.

USAID отмечает Всемирный день борьбы с туберкулезом. Эпидемия туберкулеза (ТБ) в Казахстане представляет серьезную проблему для системы здравоохранения государства и продолжающегося развития здравоохранения и экономики. По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2011



году в Казахстане было зарегистрировано более 28 500 случаев заболевания туберкулезом. Кроме того, в стране отмечается высокий уровень заболеваемости туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью (МЛУ ТБ), который продолжает расти. Из четырех новых случаев заболевания туберкулезом, регистрируемых в Казахстане, более чем один диагностируется как МЛУ ТБ, который гораздо хуже поддается лечению и который является причиной большинства смертей, связанных с ТБ. С целью решения проблемы высокого уровня заболеваемости МЛУ ТБ, агентство USAID в сотрудничестве с Правительством Республики Казахстан оказывает содействие внедрению технологии GeneXpert для экспресс-диагностики, которая позволит диагностировать МЛУ ТБ в течение нескольких часов вместо

нескольких недель. Данное диагностическое средство будет использоваться в Алматинской, Акмолинской и Восточно-Казахстанской областях. *На фото: Доктор Шакимурат Исмоилов демонстрирует рентгеновский снимок своего пациента с признаками повреждения легких*

Таджикистан



USAID приступает к реализации программы «Продовольствие во имя будущего» 8 мая 2012 года Посол США Кен Гросс и Директор Региональной миссии USAID в Центральной Азии Эрин МакКи совместно с заместителем премьер-министра Республики Таджикистан объявили об официальном запуске Инициативы Правительства США «Продовольствие во имя будущего». Целью программы «Продовольствие во имя будущего» в Таджикистане является устойчивый рост доходов более чем 250000 человек в 12 целевых районах Хатлонской области, а также повышение уровня знаний в

вопросах питания, доступности продовольствия и качества домашнего питания, что поможет устранить недостаточность питания и способствовать улучшению материнского и детского здоровья. В рамках программы планируется в течение пяти лет снизить уровень бедности в целевых районах с 54% до 45%, а также снизить уровень задержки роста детей в возрасте до пяти лет с 37% до 26%. *На фото: Участники и Директор Региональной миссии USAID перед проекционным дисплеем.*



USAID поддерживает приграничную торговлю электроэнергией. По завершении Пятой конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану (RECCA-V), USAID совместно с Фондом Ага Хана и в тесном сотрудничестве с компанией Памир Энерджи подписали соглашение, направленное на оказание содействия приграничной торговле электроэнергией между Таджикистаном и Афганистаном. В рамках проекта «Региональная энергетическая безопасность, эффективность и торговля» (RESET) USAID предоставит 785000 долларов США в дополнение к почти 140000 долларов США,

выделенным Фондом Ага Хана США. Эти деньги помогут компании Памир Энерджи протянуть линии электропередачи через границу из Таджикистана в Афганистан для обеспечения потребности в энергии Шугнанского района провинции Бадахшан в Афганистане. В рамках этого проекта электричество поступит в селения Тижмой, Пидруд и Виёд. Все работы будут закончены в течение 15 месяцев. Монтаж новых трансграничных магистральных распределительных линий к этим селениям района Шугнан поможет создать благоприятные условия для регионального сотрудничества в области энергетики, стимулировать хозяйственную деятельность региона и способствовать развитию малых коммерческих предприятий области. *На фото: Дэвид Кит, вице-президент компании Tetra Tech, с доктором Мирза Джохани, главным исполнительным директором Фонда Ага Хана, США*

Объединение диагностических средств в одну систему для раннего выявления и лечения туберкулеза. Таджикистан занимает предпоследнее место в Европейском регионе ВОЗ по уровню выявления случаев заболевания туберкулезом (ТБ). Для улучшения выявления случаев заболевания ТБ и обеспечения правильной постановки диагноза медицинскими учреждениями без неоправданных задержек, Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) рекомендует использовать диагностический

алгоритм - руководство, в котором перечислены этапы выявления, точной диагностики и лечения туберкулеза. В результате применения диагностического алгоритма возможно более раннее выявление заболевания и лечение больных туберкулезом, а также предотвращение инфицирования ТБ. Начиная с марта 2011 года, Министерство здравоохранения Таджикистана и проект USAID «Качественное здравоохранение» проводили работу с медицинскими работниками учреждений первичной медико-санитарной помощи в Душанбе и Вахдате для того, чтобы использование диагностического алгоритма было включено в планы усовершенствования персонала. С момента внедрения данного алгоритма, процент лиц с подозрением на ТБ, которые велись в соответствии с диагностическим алгоритмом, возрос с 60% до 90%. С целью обеспечения успешного лечения туберкулеза, USAID также работает над такими проблемами, как улучшение контроля лечения и поддержка пациентов с тем, чтобы они занимали более активную позицию в собственном лечении. *На фото: Медицинский работник выдает пациенту лекарство от туберкулеза, г. Душанбе*



Раннее выявление и лечение сердечно-сосудистых заболеваний.

Сердечно-сосудистые заболевания остаются самыми серьезными неинфекционными заболеваниями, представляющими угрозу для здоровья населения в Центральной Азии. Для успешной борьбы с их распространением, USAID сотрудничает с правительствами стран Центральной Азии с целью повышения качества услуг, направленных на раннее выявление и лечение сердечно-сосудистых заболеваний. В Таджикистане в рамках проекта «Качественное здравоохранение» USAID сотрудничает с медицинским персоналом в пилотных медицинских учреждениях. Целью этого сотрудничества является реализация разработанных сотрудниками планов повышения качества услуг по обследованию населения на наличие сердечно-сосудистых заболеваний и обеспечению надлежащего лечения. За последний квартал эффективность

обследования на выявление высокого давления, которое проводилось в трех пилотных учреждениях, увеличилась с 3% до 100%. В общей сложности было обследовано 2819 человек. В тех же учреждениях отмечено, что процент медицинских работников, придерживающихся стандартов лечения гипертонии, возрос с 13% до 88%. *На фото: Врач в Вахдате измеряет давление пациента*

Повышение качества образования при поддержке агентства USAID. При поддержке проекта USAID по улучшению качества образования, министерством образования Таджикистана совместно с областными и районными отделами образования 23-24 февраля был проведен круглый стол, посвященный пересмотру процесса проведения олимпиад в Таджикистане. В рамках проекта поддерживается обсуждение реорганизации олимпиад и определение стратегии модернизации олимпиад представителями правительства. Группой будут разработаны новые правила по проведению олимпиад в поддержку усилий национальных и региональных органов управления образованием, направленных на реформирование образования до начала следующего учебного года (2012 г.). Приглашенные гости из Министерства образования и науки рассмотрели передовые методики и обменялись опытом с сотрудниками проекта USAID по улучшению качества образования из Кыргызской Республики.



USAID восстановил систему питьевого водоснабжения в районе Турсунзаде. 27 марта 2012 года агентство USAID официально передало в пользование жителям кишлака Хакикат восстановленную систему питьевого водоснабжения. Руководитель администрации района Турсунзаде, г-н Давлатшо Гулмахмадов, провел церемонию, в которой приняли участие представители агентства USAID, администрации района и джамоата и местные жители. Данный проект осуществляется в рамках программы USAID «Местные инициативы развития», которая реализуется в шести районах Таджикистана с целью улучшения местного самоуправления и повышения качества оказываемых услуг. Благодаря восстановлению всей малой системы водоснабжения, включая реконструкцию скважины, замену старого насоса и труб и ремонт резервуара для воды, чистую воду получают 1800 жителей кишлака Хакикат. Одна из основных задач USAID в Таджикистане - обеспечение долговременного функционирования

объектов водоснабжения. *На фото: Жители кишлака Хакикат рядом с новым источником чистой питьевой воды.*



USAID проводит конкурс на знание ВИЧ среди врачей и медсестер.

Медицинские работники из городских медицинских центров №4 и №10 поддерживают участников конкурса, проводимого в рамках проекта USAID «Качественное здравоохранение» в честь Международного женского дня. В ходе конкурса, который назывался «А ну-ка девушки», проверялись знания врачей и медсестер о ВИЧ, о том, как поддерживать доброжелательные отношения с

наиболее уязвимыми группами населения, а также оценивалось их художественное мастерство в таких областях, как танцы, пение и декламация. Семейный врач Угулой Аминова получила награду как лучший врач среди женщин, а Матлюба Зийедалиева была отмечена как лучшая медицинская сестра. Конкурс проводился в рамках работы проекта USAID «Качественное здравоохранение» с медицинскими работниками, неправительственными организациями и пациентами, целью которой является уменьшение предрассудков и дискриминации в отношении наиболее уязвимых групп населения в Таджикистане, многие из которых – женщины.



Региональное мероприятие, посвященное проблемам торговли людьми с целью трудовой эксплуатации.

На мероприятии, которое состоялось в Душанбе 1-2 марта 2012 года, и в котором приняли участие партнерские общественные организации со всего региона, обсуждались проблемы выявления мужчин - жертв трудовой эксплуатации в Центральной Азии и оказания им помощи. Данное мероприятие, проводимое в рамках Проекта USAID по предотвращению торговли людьми, было посвящено вопросам выявления, реабилитации и реинтеграции в общество мужчин,

завербованных с целью трудовой эксплуатации. Данный проект, финансируемый USAID, с течением времени расширил свои границы, и если раньше основное внимание уделялось жертвам торговли людьми с целью сексуальной эксплуатации, то теперь в его рамках оказывается помощь мужчинам, ставшим жертвами трудовой эксплуатации. Согласно данным, полученным в результате оценки, проведенной MOM в 2010 году, около 91% всех случаев торговли людьми в регионе связано с трудовой эксплуатацией. Это обусловило реконструкцию приюта для женщин в Душанбе, который финансируется агентством USAID, с тем, что бы он мог предоставлять кров и оказывать услуги и мужчинам-жертвам торговли людьми. *На фото: Директор Региональной миссии USAID в Центральной Азии Эрин МакКи выступает с речью*

Туркменистан



Семинар по туризму и гостиничному делу в Ашхабаде.

В рамках программы «Джуниор Эчивмент», при содействии агентства USAID и компании Chevron Nebitgaz Туркменистан, 24-26 апреля в Ашхабаде был проведен трехдневный семинар по туризму и гостиничному делу. Сфера туризма и гостиничного дела является быстрорастущим и перспективным сектором экономики Туркменистана, который получает большое внимание со стороны Президента Туркменистана. Цель семинара по туризму и гостиничному делу заключается в ознакомлении туркменских специалистов и преподавателей по

специальности «Туризм и гостиничное дело» с передовым международным опытом. По окончании семинара Государственный комитет по туризму и спорту сделал заявку на проведение дополнительных тренингов для персонала отелей и преподавателей по специальности «Спорт и туризм». Следующий семинар запланирован на июнь.



Специалисты по оценке осваивают навыки в ходе тренинга USAID. 5 марта 2012 года группа из 21 специалиста из экономических и финансовых учреждений и частных консалтинговых компаний завершила трехмесячную программу обучения оценке недвижимости. Курс был организован проектом USAID по Макроэкономике в партнерстве с Союзом экономистов Туркменистана. В дополнение к изучению методов и стандартов оценки, каждый участник имел возможность попрактиковаться, выполнив реальную оценку, а также обсудить результаты с экспертами в

области оценки и сотрудниками органов регулирования и надзора. Передавая участникам сертификаты об окончании, глава представительства USAID в Туркменистане Эндрю Сигарс отметил: «Этот курс представляет собой важный шаг в развитии рыночной экономики Туркменистана, а также способствует проведению реформ в области бухгалтерского учета, кредитования, страхования и налогообложения». *На фото: Слушатель курсов представляет свой проект оценки недвижимости группе экспертов*

Узбекистан

USAID сотрудничает с офисом омбудсмана в Узбекистане по вопросам улучшения защиты прав женщин и детей. В конце февраля в рамках Программы USAID по содействию обучению офиса омбудсмана и адвокатов, реализуемой Программой верховенства закона Американской ассоциации юристов (ABA ROLI), была организована серия тренингов с офисом омбудсмана в Узбекистане для обмена международным опытом борьбы с нарушением прав человека. Посол США в Узбекистане выступил со вступительным словом на семинаре, который состоялся после проведения тренинга, в котором участвовало более 40 человек, представляющих правительственные организации Узбекистана, в том числе высокопоставленные должностные лица из узбекского Парламента, Генеральной прокуратуры и Министерства юстиции и внутренних дел.



Всемирный день борьбы с туберкулезом. С 23 по 30 марта 2012 года проекты USAID «Качественное здравоохранение» и «Диалог по ВИЧ и туберкулезу» провели ряд информационно-разъяснительных мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы с туберкулезом. В рамках этих мероприятий были проведены концерт в Национальной консерватории, пресс-конференция в Национальном пресс-центре, научная конференция по вопросам исследования, лечения и диагностики туберкулеза, а также обучающие курсы для наиболее уязвимых групп населения. Целью данных мероприятий являлось повышение осведомленности общественности об эпидемии туберкулеза. Начиная с 2011 года, деятельность проекта направлена на предотвращение и борьбу с туберкулезом в Узбекистане. Всемирный день борьбы с туберкулезом был отмечен проведением мероприятий на экспериментальных участках в сельских районах Ташкентской и Самаркандской областей и в городских клиниках. В ходе

мероприятий общественность получила информацию о проблеме туберкулеза в Узбекистане, о профилактике туберкулеза, а также узнала о важности диагностики и своевременного лечения. Мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы с туберкулезом, дали возможность обменяться информацией о мерах, принимаемых в настоящее время для борьбы с этим заболеванием. *На фото: Участники мероприятия, проводившегося в клинике кишлака Сукок в Паркентском районе Ташкентской области, прошли скрининг на туберкулез*



Агентство USAID провело тренинги по улучшению коммунального обслуживания. В марте и апреле 2012 года в рамках реализации программы USAID «Местные инициативы развития» (МИР) были проведены тренинги по утилизации твердых отходов, а также по вопросам разработки проектов, стоимости и возмещения расходов, и вовлечения общественности. Семинары были организованы для представителей органов местного самоуправления, руководителей коммунальных хозяйств и природоохранных НПО. Все семинары проводились в сотрудничестве с учреждениями-партнерами программы МИР, Академией государственного и социального строительства и Независимым институтом мониторинга становления гражданского общества.

Для дополнительной информации о проектах USAID в Центральной Азии:

Website: <http://centralasia.usaid.gov>

Facebook: <http://www.facebook.com/USAID.Central.Asian.Republics>

YouTube: <http://www.youtube.com/user/USAIDCentralAsianRep>

Flickr: <http://www.flickr.com/photos/usaidcentralasianrepublics/>

Twitter: <https://twitter.com/#!/USAIDCtrAsia>

Или свяжитесь по электронной почте с Лианн МакДугал, региональным специалистом по связям с общественностью:

lmacdougall@usaid.gov
